

## PLATEBNÍ PORTÁL PLZEŇSKÉHO KRAJE

V únoru 2024 spustil Krajský úřad Plzeňského kraje projekt nové služby pro obce a jejich občany, a to Platební portál Plzeňského kraje ([www.platby.plzensky-kraj.cz](http://www.platby.plzensky-kraj.cz)).

Platební portál umožňuje občanům či těm, kteří využívají služeb v Plzeňském kraji, bezpečně a jednoduše zaplatit za poplatky a služby, aniž by museli opustit pohodlí svého domova. Občané tak snadno dohledají zapojené organizace podle obce, v níž sídlí, a podobně jako v jakémkoliv e-shopu jednoduše vyberou produkt a jeho variantu.

Bez nutnosti registrace pak doplní požadované informace a zvolí vyhovující platební metodu, ať už se jedná o platbu kartou nebo převodem na účet prostřednictvím QR kódu. Registrace pak zvyšuje komfort v tom smyslu, že občan, který je registrován, nemusí opakovaně zadávat svoje údaje a současně má k dispozici historii svých plateb.

Obec Svojsín využila nabídky Plzeňského kraje, a od **1. 1. 2025** tak bude možné platit poplatky novým způsobem i naší obci. Díky Platebnímu portálu mohou občané uhradit např. **místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, ze psů nebo za užívání veřejného prostranství**. Dále bude možné platit nájemné hřobových míst, po předchozí rezervaci na obecním úřadě také za ubytování v zámecké ubytovně. Jednotlivé typy a sazby poplatků jsou již předem navoleny, není tedy nutné je zdlouhavě vyhledávat. Tím se šetří čas a také se tím snižuje riziko např. špatně zvolené výše platby.

Věříme, že službu Platebního portálu Plzeňského kraje využijete a že s ní budete spokojeni. V případě jakýchkoliv dotazů se na nás můžete obrátit. Jsme připraveni vám pomoci a poradit, jak platební portál používat. Doufáme, že vám zvýšený komfort při placení poplatků bude užitečný.

Dana Divišová, referent OÚ

## VODNÉ A STOČNÉ V ROCE 2025

V roce 2025 se na území Vodohospodářského sdružení obcí západních Čech zvýší vodné a stočné v průměru o 2,4 %. Navýšení schválili zástupci členských obcí sdružení na valné hromadě konané 29. listopadu 2024.

Na území sdružení platí již přes dvacet let tzv. dvousložkové vodné a stočné. Tento způsob účtování ceny vody umožňuje spravedlivěji rozdělit náklady na provoz vodovodů a kanalizací mezi odběratele. První část ceny tvoří platba za skutečně odebrané a vypuštěné množství vody, druhou pak paušální poplatek stanovený pro napojenou nemovitost podle velikosti fakturačního vodoměru.

Cena za odebraný i odkanalizovaný metr krychlový vody bude v roce 2025 celkem 99,59 Kč včetně DPH (55,17 vodné, 44,42 stočné). Poplatek za nejmenší a nejčastěji používaný vodoměr pak bude 2 557 Kč za rok (1 313 vodné, 1 244 stočné). Čtyřčlenná rodina s roční spotřebou 35 m<sup>3</sup> vody na osobu zaplatí za rok 2025 na vodném a stočném v průměru o 370 Kč více než v uplynulém roce.

„Navýšení vodného a stočného o 2,4 % odpovídá meziroční úrovni inflace. Výrazně zdražuje především cena surové vody, kterou hradíme státu za odběr vody z povrchových zdrojů, v průměru je to o deset procent. V roce 2025 musíme počítat i s navýšením cen materiálů a ostatních služeb či nárůstem mzdových nákladů. Naše průměrná cena vodného a stočného ve výši 112,98 Kč za m<sup>3</sup> však stále zůstává nejen pod celorepublikovým průměrem, ale také hluboko pod hranicí sociálně únosné ceny,“ uvedl Alexandr Žák, předseda sdružení obcí.

